



今日灵粮

查克 史密斯牧师

今日灵粮-GENESIS-019
创世记 9:24-11:11
查克 史密斯牧师主讲

题目：变乱口音

亲爱的弟兄姐妹，平安。感谢主，我们再次一起查考圣经。我们先温习上回的内容，然后继续查考创世纪第 11 章。

创世纪第 9 章 24 到 27 节说：

- [24] 挪亚醒了酒，知道小儿子向他所做的事，
- [25] 就说：迦南当受咒诅，必给他弟兄作奴仆的奴仆；
- [26] 又说：耶和华闪的神是应当称颂的！愿迦南作闪的奴仆。
- [27] 愿神使雅弗扩张，使他住在闪的帐棚里；又愿迦南作他的奴仆。

挪亚诅咒了迦南，而迦南是迦南地居民的祖先，迦南人包括亚摩利人，耶布斯人。

28 节：『洪水以后，挪亚又活了三百五十年。』

挪亚几乎活到将近亚伯拉罕的时期。而挪亚的儿子闪在亚伯拉罕离开哈兰以后再活了 75 年。闪与亚伯拉罕差不多是同时代的人。所以，亚当活着的年日不是太久远，因为亚当活到挪亚父亲的那个时代，因此他可能把创造的故事等事迹讲给挪亚的父亲听，而挪亚再讲给他的儿子闪听。闪又传讲给亚伯拉罕。

好，我们进入创世纪第 10 章。这章被称为「列国表」，记载世界各国的起源，世界各个不同的族群都出自挪亚的后裔。

第 1 节说：『挪亚的儿子闪、含、雅弗的后代记在下面。』

我们会追踪含和雅弗的支系，然后，追踪闪的支系，因为亚伯拉罕是闪的后裔，而以色列民又是亚伯拉罕的后裔。基督是从亚伯拉罕和以色列民族出来的。所以我们会继续追踪到基督，因为神已经证实耶稣基督的确是祂所应许的那位，祂是大卫的子孙、亚伯拉罕的子孙，也是亚当的子孙。所以，追踪这一条延续到基督的支系，是必要的。

第 2 节：『雅弗的儿子是歌篾、玛各、玛代、雅完、土巴、米设、提拉。』

歌篾很可能是古代苏美尔人的祖先；玛各是俄罗斯一带的塞西亚人的祖先；玛代是玛代人的祖先；雅完是希腊人的祖先；米设则被认为是古时的马斯可比，就是今天莫斯科的祖先；而土巴位于今天的土布蓝特斯人；提拉是色雷斯人的祖先。还有，亚洲和欧洲国家的民族，都是雅弗的后代。

雅弗的儿子歌篾在家谱中列第一位，他是日耳曼民族的祖先。

3 节：『歌篾的儿子是亚实基拿、利法、陀迦玛。』

陀迦玛是亚美尼亚人的祖先，而亚实基拿，多少也是日耳曼民族的祖先。

第 5 节：『这些人的后裔将各国的地土、海岛分开居住』。

这些民族住在欧洲一带，属高加索族，是雅弗的后代。

第 6 和 7 节：

[6] 含的儿子是古实……。

[7] 古实的儿子是西巴、哈腓拉、撒弗他、拉玛……。

我们不一一介绍下面的人名，他们往南方迁移，到非洲一带。其中有部分是迦南的后代---西顿，是非尼基人。西顿是地中海北岸的城市，和推罗是姊妹市，推罗的居民也是非尼基人。16 节的耶布斯人住在耶路撒冷一带。17 节的西尼人。有人认为是，有部分西尼人渐渐往东方迁移，中国人似乎是他们的后代。所以，含的后代分布在非洲直到远东一带，包括迦南地。

第 8 和 9 节：『古实又生宁录，他为世上英雄之首。他在耶和华面前是个英勇的猎户。』

宁录是个背叛真道的领袖，发展出一个巨大的宗教体系，后来形成巴比伦的宗教体系。他的母亲示米拉米斯，被人称为天后，受人们敬拜。宁录擅长打猎，是英勇的弓箭好手，成了众人的保护者。据说有一天，宁录在猎杀一只野猪的时候，这只野猪突然转过身来攻击他，把他撞死了。他死了三天，却活过来。所以人们在春天举

行盛大的庆祝活动，来纪念宁录的复活。无巧不成书，宁录的生日是十二月廿五号。

这些事在挪亚死后几代才发生的。

对宁录的母亲示米拉米斯---天后的敬拜，以及纪念宁录的复活等等，都是撒但藉宁录来假冒神的工作。你读巴比伦宗教史，会很惊讶地发现，历史上的教会有许多活动几乎是出自宁录。复活节的英文字 Easter 就是出自宁录的母亲另一个名字奥斯塔拉。

叫人惊讶的是，巴比伦的宗教体系深入地渗透在教会里。第 10 节记载的宁录就是巴别国度的起头。宁录怂恿人们建造要通到天上的巴别塔；他又鼓励人敬拜星星。占星术等等邪术，都是起源于古巴比伦宗教。巴别塔是人们敬拜天象的地方。

第 21 节：『雅弗的哥哥闪，是希伯子孙之祖』。

希伯来这名字是从希伯来的。所以，希伯来这含义和名字不是起源于亚伯拉罕，而是起源于亚伯拉罕的先祖希伯。

我们要集中看希伯，追踪希伯的支系

25 节说：希伯生了两个儿子，一个名叫法勒就是分的意思，因为那时人就分地居住；法勒的兄弟名叫约坍。

追踪年代的图表就要发现法勒活在巴别塔时期，当时地球上确实分成许多不同的族群，所以法勒名字的意思很可能是指这一点。就是说，人类在巴别塔事件后，分散成为不同的族群。

在这些名字中，有个人名叫约巴，很可能是圣经中的约伯。

好，我们进入创世纪第 11 章。

第 1 到 3 节说：

- [1] 那时，天下人的口音、言语都是一样。
- [2] 他们往东边迁移的时候，在示拿地遇见一片平原，就住在那里。
- [3] 他们彼此商量说：「来吧！我们要做砖，把砖烧透了。」他们就拿砖当石头，又拿石漆当灰泥。

第 1 节说的言语可能是希伯来语，因为在创世纪的记录里，人名都是希伯来名，有希伯来的意义。

经文也显示，洪水后，人们已经相当进步，懂得造砖，他们的房子不只用泥砖建造，而是用石漆当灰泥来砌砖盖房子。他们开始建造尼尼微城，巴比伦的城市，全是由宁录亲自建造的。

第 4 节：『他们说：「来吧！我们要建造一座城和一座塔，塔顶通天，为要传扬我们的名，免得我们分散在全地上。」』

神命令他们要遍满地面，现在他们力图违抗神的吩咐！

第 5 节：『耶和华降临，要看看世人所建造的城和塔。』

这里再次用人的语言描述神的作为，其实，神是无所不在的；祂一直注视着事态的发展。

第 6 节：『耶和华说：「看哪，他们成为一样的人民，都是一样的言语，如今既做起这事来，以后他们所要做的事就没有不成就的了。」』

很可能神最初把星星安置在天空是为了做记号，而福音也确实借着黄道十二宫、处女座、狮子座表达出来。但撒但总是扭曲和滥用神所作的事，成为现代的占星术。占星术是起源于巴比伦时期的巴别塔，人们建造这座塔，来观察天象和星座等等。但很可能，神原本确实是借着天空的星星向世人传达福音的信息。

所以，新约圣经里寻找耶稣的东方三个博士，看来是正确地解读了当时的天象。他们说：『那生下来作犹太人之王的在那里。我们特来拜祂。』他们正确的理解神安置在天空中的记号。圣经说，神在天上穹苍中，安置光体『作为记号，定节令』。很可能神最初所设置的星星，确实是用来传达神的信息，不过后来被扭曲了，正如我说的，这信息被扭曲成为占星术。这种扭曲的现象是由巴比伦人开始，他们观看星星，看看对他们生活的影响，而不仰望神。因此，圣经里，神禁止星相家、占卜的人，每个月作预言的人的邪术，也严禁术士用星相寻找影响人生命的天象等等。神更透过以赛亚的预言，非常严厉的责备这类的事情。占星术以及许多别的活动，都是很古老的邪术，最初可能还单纯的，而且带着神的信息，但随着时间过去，渐渐被扭曲了。

神看见这事态的发展，就说：

[7] 我们下去，在那里变乱他们的口音，使他们的言语彼此不通。」

[8] 于是耶和华使他们从那里分散在全地上；他们就停工，不造那城了。

[9] 因为耶和华在那里变乱天下人的言语，使众人分散在全地上，所以那城名叫巴别就是变乱的意思。

这是创世纪第 11 章第 7 到 9 节。

巴别这个字，不管你怎么发音，它的意义都像发出来的音。因为巴别这个字经过改写，就像野蛮人 Barbarian 这个字，就是从希腊字发展出来的。Barbarian 在希腊语的字面意思是 Barbar。凡是不会讲希腊话的人，因为讲的话听起来很可笑，所以都被称为 Barbar。所以凡不会讲希腊话的人，就被希腊人视为没开化的，所以他们是 Barbar。意思是说，他们只会讲别的语言，而不会讲文明的希腊话。所以 Barbarian 这个字，就是这么来的。但原先它只是人们发的一个音，一个不能理解的音，有点像带着玩笑的模仿其他的语言，说：「啊！他说 Barbar，他是个 Barbar！」所以巴别，就是同样一回事，是带着玩笑的态度去模仿一个不明白的发音。巴别的意思就是混乱、不明白的意思。所以，他们称那地方作巴别。

经文显示，神变乱天下人的言语，当然，他们发展出各种语言，是非常奇妙的神迹。说到言语，是挺有趣的，比方说，从小就说英语的人，常常以为要交流思想，最好的语言莫过于英语，甚至会以为生活在比较原始文化的人们，比方说，在石器时代文化的人，他们的语言一定很原始。而英语则肯定是一种较有文化的语言。他们的语言一定很原始。但有趣的是，往往那些最原始的文化，他们的语言却是最复杂，远比英文还要复杂。因此，想把这些原始民族的语言翻译过来，往往非常困难。

你以為，喔！比方说，要翻译「那人到教会去了」这句话，很容易嘛！可是，在某些原始文化里，表达「人」这个意思，往往有好多不同的字眼。你得先了解这个人是你很熟悉的，还是泛泛之交，因为表示熟悉的人以及跟你是泛泛之交的人，都有不同的辞彙。然后，你还得搞清楚你喜不喜欢这个人，更要弄清楚你尊不尊敬他。实际上，他们可能有廿个不同的辞汇都表示「人」的意思，所以你必须先认识这个人的方方面面，然后你才能确定哪个辞汇用在上下文里，或在翻译的句子里最能传神达意。

好，又比方说，「你去」，去这个字！要弄清楚他这一生才去了一次？还是偶尔去？是习惯性地去呢？还是很少去呢？所以，翻译的时候，就算碰上的是动词，也有许多不同的辞汇来描述！许多时候，这些语言实在太复杂啦，你真的想撒手不去翻译了！

不过，有趣的是，不论人类的文化是多么原始，在思想交流上是多么出奇的复杂；不论那个特殊的文化是多么原始或不开化，他们在语言沟通方面往往已经高度发达。不论他们是藉着呼噜声也好、是藉着歌唱也好，或是别的甚么方式来沟通，也不论他们的文化是多么的原始，他们总是能够心领神会地交流思想。这正是人与动物世界有所区别的重要因素。在动物的世界里，绝没有类似复杂的思想交流方式。但是，即使是在最原始的文化里，在每一个文化里，人总有一种沟通的语言。

所以，当时天下人的语言开始被区分。语言被区分之后，形成几个基本语系，当然，就算在同一个语系中，或通用语系中，也都经过一些转变。在罗曼语系里就有跟西班牙语、葡萄牙语、义大利语和法语相似的地方；而英语是来自拉丁语系和希腊语系。所以从一些基本语系中发展出不同的语言。

可是神把他们的语言区分开来。毫无疑问的，他们立刻跟那些能够沟通的人聚在一块，组成家庭单位等等团体，让他们能互相沟通，但是因为语言被区分了，所以产生分裂、有隔阂，然后散布到世界各地，在地面上逐渐开枝散叶，就像圣经描述的那样。

现在我们把焦点放在亚伯拉罕身上，因为圣经的故事是朝着这个方向发展的。

创世纪第 11 章第 10 和 11 节说：

[10] 闪的后代记在下面。洪水以后二年，闪一百岁生了亚法撒。

[11] 闪生亚法撒之后又活了五百年，并且生儿养女。

所以，闪大概活到六百岁。

好，这次我们看到这里，下次继续讲解创世纪第 11 章，请记得准时收听。

愿神加添你信心，更加认识主并明白祂的心意。

愿神与你同行，赐福你，看顾你，保守你，使你刚强，并藉着祂的慈爱恩待你。奉耶稣的名，阿们！